

# 国务院召开常务会议

### 听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神 全面推进美丽中国建设工作情况的汇报

### 研究利用外资工作 部署加强技能人才培养工作

### 审议通过《关于加强护士队伍建设优化护理服务的指导意见》和《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》

新华社北京6月26日电 国务院总理李强6月26日主持召开国务院常务会议,听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神全面推进美丽中国建设工作情况的汇报,研究利用外资工作,部署加强技能人才培养工作,审议通过《关于加强护士队伍建设优化护理服务的指导意见》和《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》。

会议指出,全国生态环境保护大会召开以来,各地区各部门行动有力、成效明显,全国生态环境质量总体持续向好。要深入抓好全国生态环境保护大会部署任务落实,积极推进美丽中国先行区建设,加强减污降碳协同治理,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动生态环境保护再上新台阶。要加强政策统筹协调,把绿色低碳、生态环保同扩大投资消费、增强发展动能更好结合起来,促进经济社会发展全面绿色转型。

会议指出,外资企业在构建新发展格局中发挥重要作用,要加大力度吸引和利用外资,多措并举稳外资。要深化重点领域对外开放,落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求,推出新一轮服务业扩大开放试点举措。要优化政策实施,一视同仁支持内外资企业参与大规模设备更新、

政府采购和投资等。要持续提升投资便利化水平,优化药品、医疗器械等领域外资政策,拓展保税维修新业态新模式,进一步强化服务保障机制。要打造“投资中国”品牌,修订发布新版《鼓励外商投资产业目录》,提高外籍人员工作便利度。

会议指出,加强技能人才培养,对于解决结构性就业矛盾、促进高质量充分就业至关重要。要坚持需求导向,加强就业市场研究,深化校企对接合作,更多培养市场紧缺、企业急需的技能人才。要加大支持政策力度,用好培训补贴等资金,针对高校毕业生、农民工等重点人群强化就业服务,发挥招聘平台、人才市场作用,更好促进人岗适应、供需匹配。

会议指出,加强护士队伍建设、优化护理服务是更好满足人民群众多样化医疗服务需求的重要举措。要切实提高护士职业吸引力,完善薪酬、编制、职称晋升等保障措施,落实编内编外同工同酬待遇,吸引并稳定更多人才从事护理工作。

会议审议通过《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》,指出要依法依规做好保密工作,及时消除隐患、堵塞漏洞,严防失泄密案件发生。要广泛开展保密普法宣传活动,加强条例解读引导,营造自觉保守国家秘密的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

# “十四五”期间全国计划: 新建或改扩建体育公园1900余个

新华社北京6月26日电 “十四五”期间全国计划新建或改扩建体育公园1900余个、全民健身中心近1400个、乡镇街道全民健身场地器材补短板项目近1.5万个、户外运动公共服务设施5100多个。同时,数字化升级改造公共体育场馆660余个。

这是记者26日在国家卫生健康委新闻发布会上了解到的信息。

“15分钟健身圈”一般指在城市社区,居民从居住地步行或者骑车不超过15分钟范围内,就可以开展健步走、广场舞、球类运动等群众性体育活动的场地设施。

引导各地推进体育公园、全民健身中心、健身步道等群众身边的

场地设施建设,支持完善农村地区 and 边疆地区全民健身场地设施,持续补助公共体育场馆免费或低收费向社会开放……国家体育总局群众体育司二级巡视员杨敏在发布会上介绍,国家体育总局会同各级体育部门采取一系列举措加大全民健身场地设施供给,建设“15分钟健身圈”,让老百姓就近就便参与体育锻炼。

发布会上的数据显示,2023年我国补助2491个公共体育场馆,覆盖全国近1400个县级行政区域,受益人口超4亿。

“从这些数据可以看出全民健身场地设施在不断增加,健身场地不足的问题也在持续缓解。”杨敏说。



6月26日,参观者在博览会上参观。当日,2024交通科技博览会在青岛西海岸新区举行。本届交博会集中展示了交通运输领域最新技术与工程实例,特别是代表性的智慧工程、智能管理、智能制造以及新型系统、装备、材料、方案等技术成果。 新华社发

## 人民日报发表评论员文章

# 充分发挥新型举国体制优势

### ——论学习贯彻习近平总书记在科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上重要讲话

中国式现代化关键在科技现代化,全面建成社会主义现代化强国关键看科技自立自强。在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上,习近平总书记发表重要讲话,系统阐明了新形势下加快建设科技强国的基本内涵和主要任务,围绕“充分发挥新型举国体制优势,加快推进高水平科技自立自强”作出重大部署。

一路走来,我国科技事业快速发展,取得举世瞩目的成就,一条重要经验就是发挥社会主义制度优越性,集中力量办大事,抓重大、抓尖端、抓基础。新时代以来,从“嫦娥”揽月、“天和”驻空、“天问”探火,到国产大飞机实现商飞、高铁技术树起国际标杆……正是因为加快完善新型举国体制,充分发挥国家作为重大科技创新组织者的作用,集聚力量进行原创性引领性科技攻关,我国重大科技创新成果竞相涌现。当前新一轮科技革命和产业变革深入发展,高技术领域成为国际竞争

最前沿和主战场,虽然我国科技事业发展取得了长足进步,但原始创新能力还相对薄弱,一些关键核心技术受制于人。只有充分发挥新型举国体制优势,坚决打赢关键核心技术攻坚战,才能把科技命脉和发展主动权牢牢掌握在自己手中。

观大势、谋全局、抓根本。习近平总书记深刻总结新时代科技事业发展的重要经验,“坚持党的全面领导”排在首位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持对科技事业的全面领导,健全党对科技工作的领导体制,发挥党的领导政治优势,保证科技事业发展始终沿着正确方向前进。党的二十届二中全会审议通过《党和国家机构改革方案》,加强党中央对科技工作的集中统一领导,组建中央科技委员会,作为党中央决策议事协调机构,统筹解决科技领域战略性、方向性、全局性重大问题。实践证明,党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势,是中国特色科技创新事

业不断前进的根本政治保证。充分发挥新型举国体制优势,关键就要完善党中央对科技工作集中统一领导的体制,加强战略规划、政策措施、重大任务、科研力量、资源平台、区域创新等方面的统筹,构建协同高效的决策指挥体系和组织实施体系,凝聚推动科技创新的强大合力。

创新是一个复杂的社会系统工程。充分发挥新型举国体制优势,必须把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。市场作用和政府作用是相辅相成、相互促进、互为补充的,要充分发挥市场在科技资源配置中的决定性作用,更好发挥政府各方面作用,调动产学研各环节的积极性,形成共促关键技术攻关的工作格局。国家战略科技力量是体现国家意志、服务国家需求、代表国家水平的科技中坚力量,要加强国家战略科技力量建设,优化定位和布局,完善国家实验室体系,增强国家创新体系一体化能力。实现高水平科技自立自强,既要把握当今科

技发展的大方向,又要坚持以我为主,突出问题导向和需求导向。要保持战略定力,坚持有所为有所不为,突出国家战略需求,在若干重要领域实施科技战略部署,凝练实施一批新的重大科技项目,形成竞争优势,赢得战略主动。基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打得牢,科技事业大厦才能建得高,要提高基础研究组织化程度,完善竞争性支持和稳定支持相结合的投入机制,强化面向重大科学问题的协同攻关,同时鼓励自由探索,努力提出原创基础理论、掌握底层技术原理,筑牢科技创新根基和底座。

科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。“众力并,则万钧不足举也。”前进道路上,加强党中央对科技工作的集中统一领导,充分发挥新型举国体制优势,把政府、市场、社会等各方面力量拧成一股绳,我们就一定能加快高水平科技自立自强步伐,把建成科技强国的战略目标不断变为现实。

新华社北京6月26日电



## 嫦娥六号返回器开舱活动举行

新华社北京6月26日电 6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携带月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。

## 俄美防长一年多来首次通话

### 双方通报内容大相径庭

新华社莫斯科/华盛顿6月26日电 俄罗斯国防部长洛乌索夫25日同美国国防部长奥斯汀通电话。这是俄美防长一年多以来首次通话,双方围绕乌克兰问题各自阐述立场,通报内容大相径庭。

俄罗斯国防部通报说,别洛乌索夫应美方要求同奥斯汀通话,双方就乌克兰局势交换了意见。别洛乌索夫表示,由于美国继续向乌克

兰武装部队供应武器,局势有进一步升级的危险。

美国国防部发言人赖德发表声明说,这是别洛乌索夫5月出任俄国防部长后美俄防长首次通话。奥斯汀在通话中强调了俄乌冲突下美俄防长保持沟通渠道畅通的重要性。

赖德在美国国防部25日举行的记者会上表示,此次通话是由奥斯汀发起的。

俄美防长上次通话是在2023年3月15日。

针对黑海港口城市塞瓦斯托波尔尔日前遭导弹袭击,俄罗斯方面本月24日指认美国与这次袭击有直接关联,谴责美国对乌克兰军援加剧俄乌冲突伤亡情况。赖德说,袭击塞瓦斯托波尔尔的决定由乌方作出,美方不清楚袭击是否造成平民伤亡,将向乌方了解情况。

## 美国“国医”宣布: 枪支暴力构成公共卫生危机

新华社微特稿 美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂25日宣布,枪支暴力已构成美国公共卫生危机。按照路透社说法,这是美国公共卫生部门首次就枪支暴力发出警报。

美国公共卫生局局长获称“国家医生”,是美国首席公共卫生官员。穆

尔蒂在警报中写道:“枪支暴力是紧急公共卫生危机,已导致太多美国人死去,引发难以想象的痛苦和深切悲伤。”

他认为,枪支暴力影响远不止年均5万人死去这一让人震惊的数字,它同时影响数以百万计枪伤患者、枪击事件目击者以及遇难者家属等人。

荷兰首相吕特(资料照片) 新华社发

## 韩国民间团体呼吁: 阻止投放反朝传单

新华社微特稿 韩国一些民间政治团体和边境居民代表26日呼吁政府和警方阻止用气球向朝鲜散发反朝传单的行为,谴责这类活动加剧朝鲜半岛局势紧张。

韩联社报道,24个公民团体以及边境居民代表当天在京畿道坡州市临津阁前举行记者会,谴责反朝团体持续用气球向朝鲜投放反朝传单,认为这类活动加剧“韩朝局势不必要的紧张并增加战争风险”,敦促政府严厉取缔,要求警方调查这类行为是否违反航空安全法。

临津阁位于坡州市北部,是普通民众在韩国能自由抵达最靠近朝鲜的地点,距离朝鲜半岛军事分界线7公里。

最近几周,韩国反朝团体持续从坡州市等地用大型气球向朝鲜投放反朝传单。作为回应,朝方向韩方投放挂着废纸等垃圾的气球。

## 荷兰首相吕特 被任命为北约新秘书长

新华社布鲁塞尔6月26日电 北大西洋公约组织(北约)26日发布声明,任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长。

声明说,北大西洋理事会决定任命吕特为新秘书长,他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔滕贝格,后者将结束其10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出北约秘书长的竞争。至此,吕特获得北约全部32个成员国的支持。

北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约核心官员。荷兰是北约创始国之一,历任北约秘书长中有四位出自荷兰。

吕特出生于荷兰海牙,现年57岁。他自2010年出任首相以来已连续4次组建政府,是荷兰历史上任期最长的首相。

荷兰去年11月举行众议院选举,在选举中得票较多的四个政党随后开始联合组阁谈判。今年5月,四党就提名迪克·霍夫为新首相达成一致。由斯霍夫领导的新内阁将于7月2日宣誓就职,吕特同日正式卸任荷兰首相。



### 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报 公告服务 承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。 登报服务热线:86603740 地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

### 销户公示

由江苏通力建设工程有限公司(现更名为江苏通力建设集团有限公司)承建的常州市武进区年产300台注塑机项目施工总承包已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月27日至7月26日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。 江苏通力建设集团有限公司 2024年6月27日

### 销户公示

由上海海直建设工程有限公司承建的港华大厦改造项目港华大厦1-6层装饰改造工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月27日至7月26日),如有异议,请向金山区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。 上海海直建设工程有限公司 2024年6月27日

### 销户公示

由江苏鑫源建设发展有限公司承建的常州市武进区办公楼及厂房改造项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月27日至7月26日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。 江苏鑫源建设发展有限公司 2024年6月27日

## 江苏省常州市烟草专卖局公告

常烟专[2024]公字第8号

2024年6月11日至6月26日,常州市烟草专卖局稽查人员对百世、申通、韵达快递依法进行了检查,当场查获装有卷烟的包裹若干个,单号为:81462118706、773292050782088、773292051162186、433956825767214、81468962621。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条规定,限当事人自本公告发出之日起六十日内到我局接受处理,如货主逾期不到,则该批卷烟将由我局依法进行处理。

本局地址:常州市钟楼区吊桥路131号 联系电话:0519-86609371

2024年6月27日

### 销户公示

由上海海直建设工程有限公司承建的港华大厦改造项目港华大厦1-6层装饰改造工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月27日至7月26日),如有异议,请向金山区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。 上海海直建设工程有限公司 2024年6月27日

### 销户公示

由江苏通力建设工程有限公司承建的常州市武进区年产300台注塑机项目施工总承包已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月27日至7月26日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。 江苏通力建设集团有限公司 2024年6月27日

### 销户公示

由江苏鑫源建设发展有限公司承建的常州市武进区办公楼及厂房改造项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月27日至7月26日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。 江苏鑫源建设发展有限公司 2024年6月27日

### 销户公示

由江苏鑫源建设发展有限公司承建的常州市武进区办公楼及厂房改造项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月27日至7月26日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。 江苏鑫源建设发展有限公司 2024年6月27日